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PONTIFICIA UNIVERSIDAD CATÓLICA DEL PERÚ

FACULTAD DE CIENCIAS E INGENIERÍA

ECONOMÍA GENERAL

EXAMEN FINAL 2003-2

Indicaciones:

a) No está autorizado el uso de copias, libros ni calculadoras

b)
Las respuestas deben ser resueltas en el espacio disponible, según sea el caso

1.-   Analice los siguientes enunciados y responda si es “verdadero” o  “falso”, a excepción  de las preguntas ( f )  a la ( j ) donde debe llenar el espacio con la información que se solicita.

a) “El monopolio puro maximiza su rentabilidad económica cuando se igualan: el ingreso marginal, el costo marginal y  el precio” (1 punto)  

...................................................................................................................................

b) “Si un monopolio puro incrementa sus ventas no necesariamente mejora su rentabilidad económica” (1 punto)

..................................................................................................................................

c)  “En un monopolio, mientras más elástica es la demanda del bien que produce y vende, el margen de ganancia sobre el costo marginal es menor” (1 punto)

.....................................................................................................................................

d) “Si la tasa de desempleo efectiva es mayor que la tasa de desempleo natural, los precios aumentan”. (1 punto)

.....................................................................................................................................

e)  “Siguiendo el modelo macroeconómico del mercado financiero desarrollado en el curso, el precio de los bonos y la tasa de interés disminuyen cuando se expande la oferta monetaria por parte del Banco Central de Reserva”.(1 punto)

.....................................................................................................................................

f) “La diferencia entre la curva de Phillips original y la modificada con expectativas de inflación es que, en esta última, ante una expansión de la demanda agregada, el salario real percibido por los trabajadores y los empresarios es diferente mientras la producción no se encuentre en su nivel natural” (1 punto)

.....................................................................................................................................

g) “Plantee el índice de Lerner de poder de monopolio en términos matemáticos”. (1 punto)

.....................................................................................................................................

h) “Plantee la condición de la paridad de los tipos de interés (ecuación de arbitraje)  (1 punto)


.....................................................................................................................................

i) “Plantee la condición Marshall - Lerner ” (use el enfoque de las elasticidades o el enfoque de los porcentajes) (1 punto)  


.....................................................................................................................................

j) “Plantee la ecuación de Phillips original y con expectativas de inflación ” (1 punto)


.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

II.- MODELOS MACROECONÓMICOS

1) El país “A” produce el bien “X”, el mismo que se consume internamente y a su vez se exporta al país “B”. En este país, se produce el bien “Y”, el que se consume internamente y  se exporta al país “A”, existiendo un flujo comercial entre estos dos países. La producción en el país “A” es menor que su nivel natural, y es explicada por las siguientes ecuaciones:
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Se asume que la inflación nacional esperada es cero de tal manera que la tasa de interés nominal es igual que la tasa de interés real; y que los precios de los bienes son fijos. 

Analice como se vería afectada la “tasa de interés”, “demanda y producción agregada” y la “balanza comercial” en el país “A” si se presentara un aumento exógeno del tipo de cambio nominal. Esta economía se encuentra inicialmente con la balanza comercial en equilibrio. Asuma que se cumple la condición Marshall-Lerner 

Plantee las respuestas en un gráfico utilizando el diagrama de abajo. Especifique las variables de cada uno de los ejes, y de las respuestas de manera concreta. (3 puntos) 


2) Una economía está explicada por las siguientes ecuaciones
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La primera ecuación es la demanda agregada utilizando la teoría cuantitativa del dinero,   la segunda ecuación es la oferta agregada dinámica respecto al tiempo, basada en la curva de Phillips con expectativas de inflación; la tercera ecuación refleja las expectativas de inflación, las que  dependen de la diferencia entre la  tasa de desempleo natural y la tasa de desempleo efectiva. Se tienen las siguientes situaciones:

a) Una política de la administración de la demanda que tiene como objetivo disminuir el desempleo. (2 puntos)

b) Una perturbación de la oferta: un aumento del precio de los combustibles a nivel mundial (2 puntos)

Analice para (a) y (b), independientemente, como se vería afectada la economía con una perspectiva de corto, mediano y largo plazo, respecto a las siguientes variables: precios, producción real y desempleo. 


a)

b)

3) En una economía cerrada, la política económica  tiene como objetivo estimular la producción agregada en vista que la tasa de desempleo efectiva es mayor que la tasa de desempleo natural. Se cuenta con la política fiscal a cargo del Ministerio  de Economía y Finanzas y con la política monetaria, cuya responsabilidad es del Banco Central de Reserva. Utilizando el modelo del mercado de dinero, de bonos y de bienes, plantee Ud. una medida económica en el mercado de bienes y otra medida en el mercado financiero de tal manera de lograr el objetivo propuesto. Defina las variables a usar en cada mercado,  las medidas a ser adoptadas, y como se  verían afectados cada uno de los mercados. (3 puntos) 


Profesor: Marco A. Plaza Vidaurre;

San Miguel, 9 de Diciembre de 2003
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